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Los españoles ante el cambio climático: 
hábitos, oportunidades y retos
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Ficha Técnica
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Universo: población general mayor de 18 años. Ámbito: Nacional (España).

Cuotas: sexo, grupo de edad y tamaño de hábitat, según (INE). 

Tamaño de la muestra: 3.603 entrevistas:

La muestra ha sido reponderada a la distribución real 
de la población nacional mediante la aplicación de 
pesos geográficos y de sexo y edad.

Error muestral: ± 1,7% (n=3.603) - grado de confianza del 95,5% (dos sigmas) - hipótesis más desfavorable de 
P=Q=0,5 en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Duración de la entrevista: 5 minutos, aproximadamente.

Fechas del trabajo de campo: del 4 al 14 de mayo de 2021.

Procedimiento de recogida de la información: entrevista 
online asistida por ordenador (CAWI).
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Conocimiento satisfactorio 
pero mejorable

6 de cada 10 
afirman sentirse 

informados sobre el 
cambio climático. 
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En los últimos años se habla cada vez más del "cambio climático" que afecta a nuestro planeta. 
¿Cómo de informado se siente sobre este tema?
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70,8%
66,5%

48,2%

38,9%
36,4%

21,4%
13,9% 8,6%

1,5% 0,8%

NS/NC

Impacto del cambio climático

Los factores más 
relacionados con el 

cambio climático son el 
deshielo y la subida de 

temperaturas.
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¿Cuál es el primer impacto que le viene a la cabeza cuando piensa en el "cambio climático"? Multirrespuesta (Elegir al menos 2)

Deshielo de los 
glaciares

Subida de 
temperaturas

Desastres 
naturales

Extinción de 
especies

Desertificación 
/ acidificación 
de las aguas

Trastornos climáticos 
que afecten a la 

producción 
alimentaria

OtroDaños en 
infraestructuras 

económicas o 
construcciones 

costeras

Refugiados 
ambientales
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Principal causa del 
cambio climático En torno a dos tercios 

de la población 
relacionan el cambio 

climático a la 
actividad humana.
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Para usted, ¿cuál cree que es la principal causa del cambio climático?

NS/NC

La actividad humana

Ambas

Es un proceso natural

Ninguna

65,8%65,8%

27,1%27,1%

6,3%6,3%

0,5%0,5% 0,3%0,3%
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72,0%

62,4%

54,6% 51,3%

13,0% 8,3% 7,4% 1,2% 1,5%

Uso de 
vehículos 

contaminantes

Deforestación Fuentes de 
energía fósiles 
no renovables

Comportamientos 
individuales 
cotidianos

Actividades 
agrícolas

Sistemas 
térmicos de 

edificios

Otro NS/NC

Actividades humanas con mayor 
impacto en el cambio climático Las emisiones industriales y 

el uso de vehículos 
contaminantes son las 

principales actuaciones de 
mayor impacto en el 

cambio climático.
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y, ¿qué aspectos de la actividad humana cree que tienen mayor impacto en el cambio 
climático? Multirrespuesta. Máximo 3.

Emisiones 
industriales
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Mayoritario cambio 
de conducta en los 
últimos años

3 de cada 4 han adoptado 
nuevas conductas para 

reducir el cambio 
climático.

 El 16% estaría dispuesto 
hacerlo, especialmente los 

jóvenes. 
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Para usted, ¿cuál cree que es la principal causa del cambio climático?

NS/NC

Sí

No

No, pero creo que debería

75,2%75,2%

7,0%7,0%

16,0%16,0%

1,7%1,7%
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Percepción de precio de los 
productos sostenibles

El 57% de la 
población estarían 
dispuestos a pagar 
más por productos 

sostenibles.
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Y, ¿estaría dispuesto a pagar más por un producto sostenible en general?

SI

NS/NC

No

16,8%16,8%
56,5%56,5%

26,6%26,6%

18-29

30-44

45-64

65 ó más 48,5%
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63,1%

68,6%

70,3%

40,9%

48,6%

55,9%

26,9% 18,9%

22,1% 12,2%

23,3% 13,6%

21,1% 10,3%

18,1% 11,7%

38,1%

30,1%

21,0%

21,3%

26,4% 17,7%

2.400€ - 3.000€

3.000€ - 4.500€

4.500€ - 6.000€

> 6.000€
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73,8%

60,7%
36,1%

33,0%
22,8%

3,9%

Automoción Alimentación Textil Turismo Sanitario Otro

Sectores más relevantes en la incorporación 
de criterios de sostenibilidad

Los españoles valoran de 
forma más positiva la 

incorporación de criterios 
sostenibles en sectores 

como la automoción y la 
alimentación.
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En concreto, ¿en qué tipo de productos y sectores valora usted más la incorporación 
de criterios de sostenibilidad? Multirrespuesta
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Influencia del COVID en 
el cambio de hábitos

Para el 60%, el COVID ha acelerado el cambio 
de hábitos en la población y son optimistas en 

cuanto a la permanencia de estos nuevos hábitos, 
especialmente en el entorno urbano.
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Atendiendo a la reducción de la contaminación tras el confinamiento, 
¿en qué medida considera que el COVID ha podido acelerar el cambio 

de hábitos en la población? (% Mucho + Bastante)

¿Cree usted que estos nuevos hábitos van a 
mantenerse a largo plazo? (% Sí)

NS/NC

Mucho

Poco

Bastante

Nada

30,5%30,5%

15,0%15,0%
5,9%5,9%

4,4%4,4%

44,3%44,3%

Nuevos hábitos se mantendrán 
a largo plazo (% Sí)
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Rural Urbano

N: 3.603 N: 2.107 

45,9% 61,2% 



Atención de empresas 
al medio ambiente

El 77% creen que las 
empresas prestan más 

atención actualmente a 
aspectos 

medioambientales, de los 

cuales la mayoría (57%) 
cree que ya lo hacían 
antes de la pandemia.
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Y, ¿cree usted que las empresas prestan ahora más atención a aspectos medioambientales?

NS/NC

Sí, algunas ya lo hacían en los 
últimos años

No

Sí, a raíz de la pandemia

57,1%57,1%

17,9%17,9%

19,8%19,8%

5,2%5,2%

JUNIO 2021

N: 3.603 



59,8%
55,6%

33,2% 31,7%

19,9%
15,9% 15,3%

8,8%
1,6% 2,1% 5,3%

NS/NC

Sector líder para alcanzar una 
industria más sostenible El sector energético es para el 

60% quien puede 
liderar el cambio a una 

industria más sostenible en 
España, seguido del sector del 

transporte.
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¿Qué sector cree usted que puede liderar un cambio a una industria más sostenible?

Energético Transporte Agroalimentario Químico Logístico Turismo Construcción Farmacéutico Otro Ninguno
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Prioridad de la crisis 
medioambiental para 
las Administraciones

9 de cada 10 creen que la 
crisis medioambiental 

debe ser un factor 
prioritario a la hora de 

tomar decisiones desde la 
Administración Pública.
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¿En qué medida cree usted necesario que las administraciones públicas prioricen la crisis 
medioambiental a la hora de tomar decisiones?

Nada

Mucho

Poco

Bastante

45,3%45,3%

7,7%7,7%

43,4%43,4%

2,2%2,2% 1,4%1,4%

NS/NC

N: 3.603 
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70,4%

40,7%
33,4%

27,4%
24,0%

1,8%

Con un plan a 
nivel nacional

Con un modelo 
productivo 

sostenible desde 
las empresas

A través del 
sistema 

educativo

Con planes locales que 
atiendan las necesidades 

de cada territorio

Con planes 
autonómicos

Otro

Herramientas de la acción política
El 70% cree que la acción 

política se debe llevar a cabo con 
un plan a nivel nacional y un 

41% mediante un nuevo 
modelo productivo más 

sostenible desde las empresas. 

N: 3.603 
Y, ¿cómo cree que se debería desarrollar la acción política en este sentido? Multirrespuesta
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